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Sehr geehrte Leser, 
 
 
 
  
im vorliegenden Studienband präsentieren wir die aktuelle Ausgabe der ElitePartner-Singlestudie©.  
 
 
Mit über 10.000 Befragten handelt es sich damit um die größte Singlestudie des deutschsprachigen Raumes. Bereits seit dem  
 
 
Jahr 2005 erhebt die Online-Partnervermittlung die ElitePartner-Singlestudie© zweimal im Jahr in Kooperation mit dem Online- 
 
 
Marktforschungsinstitut Fittkau und Maaß. Die Befragung wird in enger Zusammenarbeit und Kooperation mit Psychologen und 
 
 
Paartherapeuten entwickelt. 
 
 
 
 
Ziel der ElitePartner-Singlestudie© ist es, aktuelle Einblicke in die Ansichten, Erwartungen und Wünsche von Singles im deutsch- 
 
 
sprachigen Raum zu erhalten und dabei relevante Trends rund um Partnersuche, Liebe und Partnerschaft  aufzudecken.  
 
 
 
 
Wir wünschen Ihnen eine spannende Lektüre, 
 
 
Ihre 
 

 

 

                    Anna Kalisch                                       Lisa Fischbach 

  Leiterin PR & Redaktion, ElitePartner.de               Diplom-Psychologin, ElitePartner.de 

Vorwort 
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I. Attraktive Berufe 
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Welche Berufe finden Sie bei Frauen besonders attraktiv? 

Das sagen die Männer 

I.  Attraktive Berufe 
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Welche Berufe finden Sie bei Frauen besonders attraktiv? 
 
 

Akademiker 

Das sagen die Männer 
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I.  Attraktive Berufe 
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Welche Berufe finden Sie bei Frauen besonders attraktiv? 

Das sagen die Männer 

 Berufsgruppe bis 29 Jahre 30-44 Jahre 45-54 Jahre über 55 Jahre 

Kosmetikerin 18,5 18,9 18,4 21,9 

Beamtin 17,6 23,6 22,7 26,5 

Hausfrau 17,9 23,6 30,7 32,5 

Uni-Professorin 28,6 31,9 30,4 27,8 

Künstlerin 32,1 38,9 35,0 36,4 

Lehrerin 35,9 36,5 30,1 34,4 

Stewardess 41,6 35,0 29,4 31,8 

Erzieherin/Kindergärtnerin 36,3 41,2 38,8 37,7 

Grafikerin 39,6 41,6 34,0 36,4 

Architektin 40,3 46,0 40,8 43,7 

Anwältin 42,0 44,5 42,1 39,1 

Unternehmerin 40,8 46,1 49,5 54,3 

Krankenschwester 44,5 48,7 42,7 51,7 

Ärztin 53,2 54,9 57,3 56,3 

I. Attraktive Berufe
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Das sagen die Frauen 

Welche Berufe finden Sie bei Männern besonders attraktiv? 
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I.  Attraktive Berufe 
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Welche Berufe finden Sie bei Männern besonders attraktiv? 
 
 

Akademikerinnen 

Das sagen die Frauen 
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20,2 

27,1 
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49,8 

60,2 
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I.  Attraktive Berufe 



Seite  10 ElitePartner-Singlestudie© Juni 2007 

Welche Berufe finden Sie bei Männern besonders attraktiv? 

Das sagen die Frauen 

 Berufsgruppe bis 29 Jahre 30-44 Jahre 45-54 Jahre über 55 Jahre 

Möbelpacker 4,7 7,6 10,1 5,4 

Gärtner 11,8 22,4 25,1 23,7 

Sicherheitsdienst-Mitarbeiter 16,5 13,7 16,9 9,7 

Beamter 16,4 20,6 29,5 22,6 

Erzieher/Kindergärtner 20,7 20,6 16,4 8,6 

Lehrer 22,4 21,4 29,5 24,7 

Uni-Professor 25,5 27,8 35,3 29,0 

Handwerker 23,9 42,2 54,6 47,3 

Künstler 34,2 28,4 31,4 29,0 

Grafiker 43,9 40,8 35,3 33,3 

Anwalt 44,5 46,3 52,2 37,6 

Unternehmer 47,8 56,3 61,4 58,1 

Arzt 54,5 50,6 52,2 53,8 

Architekt 54,2 56,5 57,0 46,2 

I.  Attraktive Berufe 
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II. Singles und ihre Hobbys 
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Was sind Ihre Interessensgebiete/Hobbys? 

Das sagen die Männer 

31,6 

34,3 

35,0 

35,9 

36,1 

42,6 

43,6 

43,7 

45,6 

48,7 

53,1 

59,9 

68,0 

69,9 

77,4 

Fotografieren bzw. Filmen 

Reisen, Urlaub 

Mit der Familie zusammensein 

Autos, Motorsport 

Gäste einladen, Feiern 

Wissenschaftliche Themen, Forschung 

Lesen, Bücher 

Sport treiben 

Ins Kino gehen, Kinofilme 

Politik, Zeitgeschichte 

Ausgehen (z. B. Restaurant, Bar, Disco) 

Fernsehen, Videofilme/DVDs ansehen 

Mit Freunden/Bekannten zusammensein 

Musik hören 

Computer, Informationstechnologie 

II.  Singles und ihre Hobbys 
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II.  Singles und ihre Hobbys 

Was sind Ihre Interessensgebiete/Hobbys? 

Das sagen die Frauen 

38,8 

41,3 

42,7 

43,2 

43,9 

47,6 

50,2 

52,7 

55,7 

59,7 

61,7 

64,4 

70,3 

78,2 

81,5 

Mode, Modetrends 

Ins Konzert/Theater/Oper gehen 

Tiere/Natur/Garten 

Sport treiben 

Kochen, Backen 

Gesundheit, Medizin, Fitneß 

Reisen, Urlaub 

Gäste einladen, Feiern 

Ins Kino gehen, Kinofilme 

Mit der Familie zusammensein 

Fernsehen, Videofilme/DVDs ansehen 

Ausgehen (z. B. Restaurant, Bar, Disco) 

Lesen, Bücher 

Musik hören 

Mit Freunden zusammensein 
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III. Singles und Emanzipation 
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III.  Singles und Emanzipation 

Ja, stimme ich zu 

Das sagen die Männer 

57,5 
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55,1 

61,0 
60,5 

62,4 

gesamt Akademiker bis 29  
Jahre 

30-44  
Jahre 

45-54  
Jahre 
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Jahre  

Nein, das ist mir nicht wichtig 

4,6 4,5 4,5 
4 

4,8 
5,2 

gesamt Akademiker bis 29  
Jahre 

30-44  
Jahre 

45-54  
Jahre 

über 55  
Jahre  

Meine Partnerin sollte nicht mehr verdienen als ich 
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III.  Singles und Emanzipation 

Mein Partner sollte mehr verdienen als ich 

Nein, das ist mir nicht wichtig Ja, ich stimme zu 

Das sagen die Frauen 

26,2 26,5 

20,3 
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46,3 

gesamt Akademiker bis 29  
Jahre 

30-44  
Jahre 
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Jahre  
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Das sagen die Männer 

III.  Singles und Emanzipation 

Ja, stimme ich zu 

Es ist in Ordnung, wenn meine Partnerin einen Job hat, der angesehener ist als meiner 

Nein, das würde ich nicht wollen 
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Das sagen die Frauen 

III.  Singles und Emanzipation 

Ja, stimme ich zu Nein, das ist mir nicht wichtig 

Mein Partner sollte einen Job haben, der angesehener ist als meiner 
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Nein, das würde ich nicht wollen 

III.  Singles und Emanzipation 

Ja, könnte ich 

Ich kann mir vorstellen, dass ich mich um den Haushalt kümmere, während meine Partnerin arbeitet  

Das sagen die Männer 

42,2 

39,2 

41,1 
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43,8 

45,1 

gesamt Akademiker bis 29  
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30-44  
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30-44  
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45-54  
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über 55  
Jahre  
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Nein, das würde ich nicht wollen 

III.  Singles und Emanzipation 

Ja, könnte ich 

Ich kann mir vorstellen, dass sich mein Partner um den Haushalt kümmert, während ich arbeite  

Das sagen die Frauen 

36,2 

31 

41,2 

29,4 

25,4 25 

gesamt Akademiker bis 29  
Jahre 

30-44  
Jahre 

45-54  
Jahre 

über 55  
Jahre  

17,4 

22,0 

11,3 

23,5 

32,6 
31,7 

gesamt Akademiker bis 29  
Jahre 

30-44  
Jahre 

45-54  
Jahre 

über 55  
Jahre  
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IV. Anhang   
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Studieninformation 

ElitePartner.de gibt zweimal im Jahr die größte Singlestudie Deutschlands heraus: die ElitePartner-Singlestudie©. 

ElitePartner.de führt die Studie in Kooperation mit dem Online-Marktforschungsinstitut Fittkau und Maaß durch. Thema 

 sind die Einstellungen, Wünsche und die Lebensart von Singles sowie das Nutzerverhalten im Bereich der Online-

Partnersuche. Für die Erhebungswelle V wurden 11.883 deutschsprachige Singles ab 18 Jahren im April/Mai 2007 

online befragt. Alle  Angaben sind in Prozent dargestellt und auf eine Nachkommastelle gerundet. Sollten Sie weitere 

Detailauswertungen, beispielsweise für Ihr Bundesland, wünschen, sprechen Sie uns an! 

 

Bisher veröffentlichte Ausgaben der ElitePartner-Singlestudie©: 

•  ElitePartner-Singlestudie© Juni 2005 

•  ElitePartner-Singlestudie© Januar 2006 

•  ElitePartner-Singlestudie© Juni 2006 

•  ElitePartner-Singlestudie© Januar 2007 
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Über ElitePartner.de 

 

ElitePartner.de ist die Partnervermittlung für kultivierte, niveauvolle Singles auf der Suche nach einer festen 

Beziehung. Jede einzelne Anmeldung sowie jede Änderung an einem Mitgliederprofil wird von Hand auf Niveau 

und Seriosität geprüft. Auf der Basis eines wissenschaftlichen Persönlichkeitstests ermittelt das EliteMatching 

die Mitglieder mit der größten Übereinstimmung. Mit über zwei Millionen Mitgliedern hat sich ElitePartner.de seit 

Gründung 2004 fest am Markt etabliert. Wie gut ElitePartner funktioniert, zeigen die vielen Erfolgsgeschichten: 

www.ElitePartner.de/Erfolgsgeschichten. ElitePartner.de ist ein Unternehmen der Tomorrow Focus AG. 

 

ElitePartner bietet mit dem EliteMagazin und dem EliteForum kompetenten Service über die Partnervermittlung 

hinaus. Die Themen beschränken sich nicht nur auf die Partnersuche, sondern decken jeden Bereich von 

Liebe, Partnerschaft umfassend ab. Ob Single oder fest gebunden, hier finden Interessierte Tipps zu jeder 

Phase der Liebe. Dazu werden neueste Studien und Trends vorgestellt und Autoren sowie Wissenschaftler 

interviewt. Blogs, Psychotests sowie das erste Single-TV sorgen für kurzweilige Unterhaltung 

(www.EliteMagazin.de). Im EliteForum tauscht sich die Community über Liebesangelegenheiten aus.  
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Pressekontakt 

Fragen? Anregungen? Interesse an weiteren Studien oder einem Interview mit unseren Experten? 

Sprechen Sie uns einfach an! 

Anna Kalisch 

Leiterin PR & Redaktion 

Am Sandtorkai 50 | 20457 Hamburg | Germany 

 040 – 60 00 95 – 609 

 Anna.Kalisch@ElitePartner.de 

www.ElitePartner.de | www.EliteMagazin.de | http://blog.elitepartner.de/ | www.Twitter.com/ElitePartner | ww.Facebook.com/ElitePartner 




